

Умна, скромна и не спесива,  
Стремленьем властвовать сильна.  
До обладания красива.  
Душа её добром полна.  
Тут на пороге юбилей,  
А лет, скажите, сколько?  
Точёная фигурка... Ей  
Всего семнадцать только.

Но, любуясь её внешностью, невозможно не рассказать о ней как о личности, обладающей особой внутренней красотой.

В веренице дней календаря на пятидесятом году прошлого столетия в городе Абакане, в семье тружеников Дребенцовых родилась девочка, нарекли которую Любовью — именем, вмещающим в себя всю Вселенную. Мать говорила: «Из трёх дочерей самой непоседой была она: даже лёжа в кровати, всегда ножонки её были в движении, а как только начала ходить, сразу же стала плясать, и с раннего детства — в ансамбле детского творчества. В десять лет уже имела успех, так как солировала в этом ансамбле, выделяясь среди

сверстников и грацией, и старанием в достижении цели, и умением преподнести себя».

И вот это призвание к танцам, любовь к ним помогли ей легко окончить Минусинское культурно-просветительное училище. По окончании его она в 1970 году — в Емельяново (через год уже Жмулёва). И зазвенела это фамилия далеко за пределами района: методист-



**Жмулёва Любовь Васильевна**

организатор, художественный руководитель танцев, хореограф при ансамбле песни и танцев до 1992 года. Затем тринадцать лет — директор Дома культуры.

В эти же годы пришлось окончить при институте культуры в Кемерово двухгодичные курсы менеджмента. И на любом участке работы Любовь Васильевна показывает отличное умение руководителя, завидную способность найти подход и к взрослым, и к детям.

Труд её оценён по достоинству: лауреат Всероссийского конкурса балетных танцев, отличник культуры СССР, много грамот и благодарностей в масштабе края, почётный труженик района. Немаловажная заслуга Любви Васильевны и в том, что сумела продолжить себя в детях, передать им в генах талант свой.

Её дочь Алёна окончила университет культуры в городе Улан-Удэ и, так же как и мама, работает в МДК (межпоселковом Доме культуры) посёлка Емельяново (художественный руководитель, балетмейстер народного ансамбля «Качинские зори» и народного ансамбля «Потешки») и, так же как и мама, пользуется заслуженным уважением в районе.

И внуки Ваня и Илья с трёх лет танцуют, пляшут и поют. Старший уже окончил университет, младший — на пороге поступления в него, но увлечение их не проходит. «Во всех трёх вижу своё продолжение, — говорит Любовь Васильевна, — благодарна судьбе за это и прошу Бога об одном: чтобы были все здоровы, любимы и сами любить умели, пусть творчество всегда будет верным спутником их жизни и во всех добрых делах талантливо будут».

Заканчивая диалог с ней, задаю последний вопрос: «Вы счастливы в жизни?» Отвечает: «Да! Моя жизнь удалась. На пороге — семидесятилетний юбилей. Это, конечно, много, но лет своих я не считаю и не обращаю внимания на новое звание в моей биографии — пенсионер. По-прежнему загружена работой по проблемам МДК и „Родничка“».

Прошло почти двадцать лет с тех пор, когда при Емельяновском районном Доме культуры появилось литературное объединение «Родничок» под руководством Любви Васильевны Жмулёвой. Сюда пришли творческие люди разных профессий, среди них педагоги школы, а вместе с ними и

дети, у которых в школе появлялись литературные способности. Поселиться литературному объединению под крышей Дома культуры было очень удобно: появилась аудитория, где могли собираться поэты; нам выделяется транспорт для поездки в сельские Дома культуры, библиотеки, школы, где мы можем встречаться с читателями.

Вся огромная работа литературного творческого объединения — усилия Любви Васильевны. Она ежегодно проводит районные конкурсы поэзии и прозы, на которых открываются новые яркие поэтические личности. Так «Родничок» постоянно прирастает талантами. Итоги конкурсов — основа коллективных сборников «Родничка», а их выпущено уже немало. Первый такой — в 2001 году, «Моя малая родина». С той поры выпущены сборники: «Поклон тебе, солдат войны», «Вместе — дружная семья», «Для детей и о детях», «Души прекрасные порывы», «Любви все возрасты покорны».

Второй выпуск: «Люблю тебя, моя земля», «Живу тобой, моя Россия», «Моя милая малая родина», «Весеннее настроение». Проводятся презентации книг.

Примечательным событием в деятельности поэтического объединения стал и краевой фестиваль «Качинские зори». Он был проведён в несколько этапов. С большим успехом прошёл заключительный гала-концерт участников фестиваля на сцене Дома культуры посёлка Емельяново. Проводятся конкурсы детского рисунка и выставки их в ДК, лучшие из которых помещены в сборник «Души прекрасные порывы». Подумать только, какой пласт труда, ума и души Любви Васильевны проходит через жизнь «Родничка» — и только для того, чтобы нам с вами жилось интереснее! (А нас уже сорок взрослых и чуть более сотни детей.)

Я как-то спросила у девяти «родниковцев»: «Что можете сказать о Любви Васильевне как о женщине, руководителе, человеке?» — и, не согласовываясь между собой, они невольно повторили друг друга: «Она несёт с собой в наш чудный мир красоту. Всегда во всём аккуратна, одета со вкусом, с иголочки».

Созидатель добра и радости. Доброжелательность — её характерная черта. Общение с ней окрыляет, вдохновляет

на добрые дела, заставляет быть в тонусе. Покоряет её отношение к работе, к коллегам, к детям: всегда внимательна, умеет снять напряжение, вдохновить. На фоне мягкости своего характера умеет показать твёрдость его, если надо отстоять свою точку зрения, подобрать такие весомые аргументы, которые опровержению не подлежат. Вместе с тем считается и с мнением других.

Обобщив всё перечисленное, можно сделать вывод: соприкасаясь с такой глыбой добра и таланта, невольно сам становишься лучше, пусть хотя бы чуточку. Но так как-то теплее, чище и светлее. Низко кланяемся Вам за это!

Итогом всех высказываний в адрес Любви Васильевны, как аккорд,— стихотворение Турбина И. Т.:

Ты многое смогла, и, верю, сможешь  
Принять ещё коллизии судьбы,  
И сохранить что ближе, что дороже,  
Не уступив влияниям любым.  
Прекрасен мир вокруг, как было прежде,  
Но жизнь полна несбывшихся чудес.  
Хранить в душе капризную надежду,  
Мечту любить и чистоту небес.  
Твои глаза загадочно мечтают  
И излучают дивный, нежный свет.  
Под твоим взглядом лёд зимою тает,  
Он для тебя — как талисман от бед.  
Любовь и уваженье заслужила,  
Тебе обязан жизнью «Родничок».  
Хочу, чтоб обаянье сохранила  
И все мечты сбывались только в срок.  
И в этот день рожденья и надежды  
Хочу я пожелать от всей души  
Быть нежной, нужной, милою, как прежде,  
А в осень, Люба, в осень не спеши!

*По просьбе «родниковцев» — Анна ТУШКЕВИЧ,  
Емельяново*